



你会在哪里与谁共读书

世界读书日寻访申城阅读力量

诗歌快闪让阅读有声有情

本报讯 (记者 徐翌晟) 上午10时30分,福州路上的上海书城内,由读者参加的诗歌快闪活动——“我骄傲,我是中国人”拉开了世界读书日系列活动的帷幕,吸引了店内外众人的目光。

“那就从我的血肉之躯上/去取得/你的富饶,你的荣光,你的自由吧——祖国啊!我亲爱的祖国!”来自华东师范大学的四位学生以诗歌《祖国啊 我的祖国》对祖国深情表白。朗诵者中有学生代表,有从事图书行业工作的员工代表,有热爱阅读、热爱朗诵的市民代表,还有一位来自遥远的大西南、在上海就读的彝族少女。《我有祖国 我有母语》《浦东史诗》(节选)等作品之后,最后一首《我骄傲 我是中国人》,把无声的文字化作有声的倾诉,换一种形式和载体让读者领略文字之美、知识之美。

市委常委、宣传部长周慧琳出席致辞,并宣布上海2019世界读书日系列活动开幕。



■ 华师大学生朗诵《祖国啊 我的祖国》 记者 胡晓芒 摄

今天是世界读书日,但阅读并不仅仅在今天。书店的身影渐渐浓密,它们也在悄悄地改变,悄悄地分层。各种阅读活动吸引着越来越多的人走进书店,越来越多的读书会使有着相同爱好的读书人相聚在一起,培根在《论读书》中写道:“读史使人明智,读诗使人灵秀。”每个人所读的书,塑造了每个人的面貌。

爱读书的人因为共同的兴趣、爱好和价值观,凝聚在读书会周围,形成了大大小小的阅读社群。这些阅读力量,虽然小众,但犹如夜晚里的明灯,温暖着人们丰富或荒凉的内心。

读书会散布楼宇间

上海有上万个读书会散布在城市的楼宇间。

百年历史建筑里的思南读书会已经成为许多读书人的一种生活方式,今晚的主题是“求知的路上启程,科学与孩子的成长”。五年来,思南读书会聚集了一批又一批不同年龄的读者。很多活动中,白发与黑发读者共处一室,共同聆听一位作者的倾谈,同时迸发出会心一笑。思南读书会策划者之一李伟长深切地感受到深度阅读正在被大众渴求,“碎片阅读和短信息流阅读唤起了人们的焦虑,阅读的幸福感和获得感正在慢慢回到深度阅读。碎片阅读并不节约时间,耗费同等的时间,这激起了人的焦虑和不安。”更可贵的是,在思南,传统文化和古典作品获得了更多关注。这背后是人们对汉语之美的重新渴求。

在远离闹市中心的宝山区大场镇,有第一个坐落于文创园区内的青春读书会行知读书会。大场镇,曾经留下过陶行知的足迹,这个以教育先锋陶行知先生之名命名的读书会所散发出的热量,使人们每逢有活动便会跨越半个城市来此相聚。正如学者葛剑雄在行知读书会上的所说的,“一个社会的文明不在于买多少书,而在于将读书作为追

求、幸福的人占多少。”

由新华传媒主办的“上海·故事”读书会,本周六在福州路店开讲2019年第一期“知沪者说”。上海新华传媒连锁有限公司副总经理江利说,每月固定举办的“上海·故事”读书会将让新老上海人从历史人文、市井生活、城市建筑等各个方面,了解一个更加立体化、富有包容性的城市。

上海图书有限公司于今天至5月31日期间举办4场“海上博雅讲坛”,地点仍安排在福州路上的艺术书坊,论坛涵盖了篆刻欣赏、名家收藏、园艺品鉴等各个个人文领域。

书香味浸润到社区

校园是知识的起点,学习的动力场,开放的大学校园,开放的校园书店,不仅仅成为师生们随时随地可以阅读栖息的空间,也为周围的社区居民提供了一个看书的地方,成为一个走入社区,进入城市毛细血管的阅读中心。

华东师大“24小时阅读空间”,坐落在丽娃河畔,与其探讨到底有多少深夜阅读的需求,不如说是树起了一个文化地标,“无论多晚,只要你需要一个静心阅读的空间,这里永远亮着一盏灯,有一张书桌、一杯热茶等着你。”阅读空间的运营人张海岚介绍。

同样,今天开幕的陇上书店(见上图 主办方供图)由华东理工大学出版社主办,坐落于上海市徐汇区凌云街道梅陇路142号——华东理工大学的南大门西侧,集书店、咖啡店、阅读沙龙于一体。陇上书店一期于去年的世界读书日当天正式营业,一期营业面积188平方米,营业图书品种超5000种,以自然、科学、技术、社科、人文、历史、生活、文学经典、语言教育类图书为主要经营方向。今天开业的陇上书店二期文化空间紧邻一期,面积72平方米,呈方形。文化空间展示图书约2000册,配备两台75英寸宽屏高清显示屏及音响设备,可同时容纳70-80人开展活动,据华东理工大学方面介绍,这其实就是一个文化空间、党建空间、街道邻里汇“三位一体”的复合型书店。让人们步行10分钟之内就能找到一家书店,一个安静的阅读空间,书香才能沁入人们心底,唤醒更多人阅读的兴趣。

本报记者 徐翌晟

本报北京今日电(见习记者 潘子璇) 两千多年前开辟的丝绸之路,串联起遥遥相望的长安与罗马,并成就了沿线无数佳话。两千多年后,当这两个孕育人类文明的古都再次相遇,会迸发出怎样的炫目光彩?中央广播电视总台在昨天召开的“一带一路”5G+4K传播创新国际论坛上宣布,百集4K微纪录片《从长安到罗马》全球上线。

《从长安到罗马》由中央广播电视总台、中国西安广播电视台和意大利国家电视台等牵头制作,从历史和现实的穿越中以商贸、军事、文化、制度、美术、建筑、音乐、设计、美食、民俗十个篇章,讲述了不同文明兼容并蓄、交流互鉴的故事,生动诠释了以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的“丝路精神”。

论坛还宣布了第二届“一带一路”国际合作高峰论坛主题纪录片《共筑未来》即日开播,该片通过采访拍摄亚洲、欧洲、非洲的30个国家和地区,深刻阐释了“一带一路”重大倡议的核心理念和时代内涵,以独特的视角、细腻的笔触生动讲述了一个个鲜明而饱满的人物故事,展现了“一带一路”倡议提出近六年来给沿线各国带来的蓬勃发展机遇和普通民众实实在在的参与感、获得感、幸福感。

同日,在全球25个国家和地区50多家媒体机构的150多位代表共同见证下,中央广播电视总台宣读了《丝绸之路电视国际合作共同体5G+4K传播创新倡议书》。倡议书强调以共商共建共享为宗旨,以平等自愿、互利互惠、合作共赢为原则,在新的技术革命浪潮下为各国媒体发展开辟更广阔的空间,为构建人类命运共同体作出新贡献。

丝路佳话5G传

百集微纪录片《从长安到罗马》上线

声乐作品音乐会 歌唱亲爱的祖国

本报讯 (记者 吴旭颖) 昨晚,上海交响乐团音乐厅里传来悠扬歌声,一首首熟悉的爱国诗篇被谱上曲调,吐露着人们内心最真挚的情感。上海音乐学院教师们,用一场“祖国啊,我亲爱的祖国”声乐作品音乐会,献礼新中国成立70周年。

“我是你的十亿分之一,是你九百六十万万平方总和;你以伤痕累累的乳房,喂养了迷惘的我、深思的我、沸腾的我……”这是女诗人舒婷在1979年写下的诗作《祖国啊,我亲爱的祖国》。上音声乐系教授李秀英用她富有感染力的声线,带观众寻回历经苦难仍无法磨灭的赤子之心。

此外,上音教授陆培作曲的《热与爱》将祖国的雄伟山河铺开;上音青年教师梁楠作曲的《蒹葭》和教授叶国辉作曲的《狂草》分别诠释了中华传统文化的古典之美……著名男中音歌唱家、上音院长廖昌永也登台助阵,以一首《中国道路》唱出了中国人民开拓创新、坚忍不拔的奋斗精神。

买10瓶送价值149元的上臂式电子血压计一台

高含量! 进口欧米伽3

一瓶只需98元; 买5瓶服用1个月可退换货!

注重养生的中老年朋友都很关注心血管健康。美国原装原瓶进口欧米伽3深海鱼油软胶囊,上海显龙生物科技有限公司国内总经销,自进口以来,以其优异的品质赢得了广大中老年朋友的喜爱,持续热销。

现开展感恩回馈大优惠活动,一瓶只需98元,买5瓶490元送1瓶(同品),吃360天(或者买6瓶588元送2瓶);两口子同时吃买10瓶送3瓶,再送价值149元的上臂式电子血压计一台(购满3瓶免收快递费)。

规格:每瓶60粒,每粒1500mg,1天1粒,每粒共含DHA+EPA702mg。

我们承诺:假一罚万! 最后200组享受优惠价

订购热线 **400-1800-562** 送货上门 货到付款



雄风一号 关爱男性健康

七天服一次、放心、可信,服用方便、吸收好!

到貨了!

雄风一号源自中国台湾,其主要成分鱼胶低聚胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸成分等优质原材料黄金配比,采用现代萃取技术,精制而成高浓缩男士营养品,经专业UCGS检测机构检测,是放心、可靠的男性健康产品,按周期服用感觉更好,本品携带方便服用方便,吸收快,自上市以来深受广大男性朋友的青睐!

雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次,早晨饭前用温开水或牛奶送服,一盒可服一个月,三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”(同品同规格)优惠活动。

郑重承诺: 本品严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不添加任何非法添加物质,如有违背,售价100倍赔偿,欢迎社会监督。

咨询订购热线: **021-36508932** 免费送货 **15000841587 18721363080** 货到付款

专卖店: 上海市黄浦区武胜路479号 (盈谷贸易有限公司/近威海路)

宝山区: 德钦药房(同泰北路150号), 惠仁大药房(一二八纪念路680号), 杨浦区: 黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂), 浦东区: 利津路453号(静月星大药房), 上南路3521号(卜峰莲花二楼服务台对面药房), 闵行区: 罗秀路1541号(东升药房近镇西路)

深圳全球泰来科技 广告